Tema 1. ATropuTMBI B HX CJIOKHOCTH
1.3. Onpeoenenue spemenu padomuot anzopummos

Bpemst paboTsI asropuT™Ma — 3TO YHCIIO STUHUI] BpeMEHH, HEOOXO0AMMOTo I 00paboTKH BXoaa pazMepa N.
Ecnn n3BecTHO BpeMsi BHIMOIHEHUST KaXKIOH OTepalvy ajlropuTMa, To Jisl ONpe/ielieHUs: BpEMEHH paboThI alro-
puUuT™Ma B 1I€JIOM JOCTATOYHO OIMPCACIUTD YK CJIO BBIMIOJIHACMBIX UM onepaunﬁ.

B kavecTBe mpumepa paccMOTPUM HECKOJBKO aJTOPUTMOB IOJICYETa YHCIAa €IWHHIl B JBOMYHOM Habope
B =by,, by 1, ..., by, by amuEEL N (331292 1 anropuT™MBI 3aMCcTBOBaHbBI U3 [21]).

Ilepswiii cnocob6 nipencrasien anroputmom 1.1. [l Goiree mpocToi 3ammmcy alropuT™Ma MOKHO OBLITO OBI HC-
H0JIb30BaTh Oneparop nukia for, Ho B JaHHOM ciydae ClelualibHO MpUMeHeH oreparop nukia While, 4Toosr
noKasaTh CKpbIThie B fOr omeparnmu. s KaKa0# CTPOKH alropuTMa yKa3aHbl BpeMst 1 BBITIOMHEHHUS (HEKOTOpast
(hrkcupoBaHHAs BEMYMHA, He 3aBUCAIIast OT N, T. €. tj = O (1)) 1 uncno ee MOBTOPEHUI (X — HEM3BECTHOE YMCIIO
HOBTOpeHHﬁ, 3aBUCAIICC OT BXOI[HOP'I HOCHCILOBaTeHLHOCTI/I). HCHO, 4TO pa3MEpPOM BXOJa ABJIACTCA JJIMHA N 1BO-
WYHOTO Habopa.



Bpemsat; Ywucno noBropeHuid

count<« 0 t; 1
k<1 B 1
while £ <n do t3 n+1
if b, =1 ta n
then count< count+1 ts X
k<k+1 ts n

Auroputy™ 1.1. TTepBslit crioco0 mocyera Yncia euHUL B TBOMYHOM Habope

CrnoxuB BpeMs { BBIIIOJHEHUS ONEpaluii ¢ YIETOM YHCIIa UX MOBTOPEHHH, MOXKHO IOIYYUTh 00IIee BpeMs

paboTh! anropurMa
TN) =t +t+tz3+n(ts +t; + 1) + Xts,
I7ie X paBHO YMCIy €IMHUI] B UCXOAHOM Habope, 0 < x <n.

[TonoOHbII neTanbHBIN aHAIM3 AJTOPUTMOB TPYAHO NMPUMEHUTHh HA NpakTHKe. BenmnuwHa i moka3piBaeT
TOJIBKO TO, YTO BPEMsI BBITIOJTHEHHM i-i ONepaliiy OCTOSIHHO U PAaBHO i, HO KOHKPETHOE e¢ 3HAYCHHE, 3aBHUCSIICE
OT MHOTHX (DaKTOpOB (MCIIOJIb3YEMbIi KOMIBIOTEp W HAOOp €ro MaIlMHHBIX KOMaHJ|, KauyeCTBO KOMIMJISIMN
U T. I1.), OOBIYHO ONPENeNIUTh HEBO3MOXKHO. [103TOMY HCIONB3YIOT MEHEE TOYHBIE OIICHKU, OTPAaHIMYHBASICh OTpe-
JieJieHHeM KOHCTaHT NPONOPLUUOHAIBHOCTH, I OoJiee o01re oleHKH 3G (GEKTUBHOCTH, UCTIONB3YIOIINE aCUMII-
TOTHYECKHE 0003HAUEHHS U UTHOPUPYIOIINE KOHCTAHTHI MPOMOPIIMOHATIBHOCTH.

Ecmu mist anroputma 1.1 npuHATE BpeMsl BBITIOHEHHS KaX]I0W ONEpaliii PaBHBIM €IWHUIIE, TO BPEMsI €To
padotet  T(n)=3n+x+3. Tlockombky 0<x<n, t1.e. X=0(n), acuMnToTHYECKass  OIICHKA
T(n)=3n+0O(n) +3=0(n).



B cnyuwasx, korzna onpeneneHre KOHCTAHT NPONOPLIHOHATLHOCTH BBI3BIBAET MPOOJIEMBI WIIM HE CTAaBHUTCS 3a-
Jlada uX OTpeJICeHUs, ACHMIITOTUIECKYIO OIIEHKY MOXKHO MOJTyYHTh, UCTIONIB3YS NIPABUIIA CIIOKEHUSI M YMHOXKe-
HUSI aCUMIITOTHK. PaccMoTpuM Takoil aHanu3 Ha npumepe anroputMma 1.1. TlepBrie nBa onepaTopa nprucBauBaHUs
MMEIOT HEKOTOpOE MOCTOSHHOE BpeMs BBHIIIOJHEHHUS, HE 3aBHCSAIICE OT pa3Mepa BXOJa, T. €. UMEIOT BpeMs BbI-
nonaHeHus nopsiaka O (1). Bpemst BeITOJIHEHHUS OIIEpaTopoB B Tejie mukia takxke umeeT mopsaok O (1). ITockons-
Ky IMKJ BBIMOJIHSAETCS N pa3, BpeMs €ro BBIMOJHECHUS M0 MPABUITY YMHOXKEHHUS aCUMITOTHK MMEET MOPSIOK
O (1n) = O(n). B pe3ysbraTe BpeMeHHas clioxkHOCTh anroputMma ectb O (1) + O (n) = O (n).

Bpemst paboThl alropuTMOB BO MHOTHX CIy4asX 3aBHCUT HE TOJBKO OT pa3Mepa Bxoza N, HO M OT CaMoro
Bxoza. [1oaToMy JUIS TaKMX aNrOPUTMOB PacCMATPUBAIOT BpeMs pabOThl 8 Xyoulem ciyuae, 8 CpeOHeM U 8 Iyy-
wem cayuae. Tlpu aHanM3e arOPUTMOB HAUOONBIINN HHTEPEC MPEACTABISIIOT BpeMs pabOoThl B XY/IIIIEM CITydae
(ompenenser MakCUManbHOE BpeMsi pabOTHI ISl BXOJIOB JAHHOTO pa3Mepa) U B cpegHeM. OnpeneseHne cpeHero
BpPEMEHH pa0OThl ATOPUTMA YaCTO SBISETCA MaTEeMaTHYSCKH CIIOXKHOM 3anadeir. KpoMe Toro, aTa BenuuuHa 3a-
BUCHUT OT BBIOPAHHOTO paclpesieficHUs] BEPOSITHOCTEH BXOJI0B (OOBIYHO HCIONB3YETCSl pABHOMEPHOE pacrperie-
JICHHE), KOTOPOE MOKET OTIMYATHCS OT PeabHOro. BpeMst paboThI B JIydllleM cliydae MHTEPECHO C TOUKH 3PSHUS
OTIpeJIeIICHHsI XapaKTEPUCTHK BXOJIOB, Hanbosiee 01aronpusTHBIX 7S pabOThl JITOpUTMA.

B AJITOpUTME 1.1 BenuuMHA X UMEET MUHUMAJIbHOE U MaKCHMaIbLHOE 3Ha4YCHUA, paBHBIC COOTBETCTBECHHO 0
(ecyii BXOJIHOM HA0OP COJEPIKHUT TOJIBKO HYJH) U N (€CIH BXOAHOH HAOOP COCTOUT TOJBKO U3 efaunumil). CpenHee
3HAYCHUE BEJMYHMHBI X IO BCEM BO3MOXKHBIM BXOJIHBIM HA0OpaM MPH PAaBHOMEPHOM pacClpe/ieIicCHUH X BEPOST-
HocTel paBHO n/2. IlosToMy Bpemsi pabOTBI AIrOpUTMA COCTABISET Tmax(N) =4n+3 B Xymmem ciydae,

Tave(n) =3,5n + 3 B cpemrem u Trpin(N) = 3n + 3 B myuniem ciayvae. Takum 06pa3oM, BpeMEHHas CIIOKHOCTH ajro-
putMa Bo Bcex ciydasx ectb O (n).



Bmopotii cnoco6 noacueTa yncna eIUHUI] OCHOBAH HAa TOM, YTO 3HAYCHHUE pa3psia B JBOUYHOM HAOOpe CO-
JICPKUT UHPOPMAIIMIO O YUCIIC SIUHUII B 3TOM pas3psijie, U mpeiacTaBiieH anroputMoM 1.2, C menbio CpaBHEHUS ¢
anroputMoM 1.1 I HISHTUYHBIX OTIepaIMid HCIIOJIH30BaHBI Te ke 0003HAYCHUS tj BpeMEHH BBITIONTHEHMsI. Bpems
paboThl JAHHOTO ANTOPUTMA COCTABIISECT

T(n):t1+t2+t3+n(t3+t5+t7):3n+3=0(n)
1 HE 3aBHCHUT OT BX0Ja (3aBHCHUT TOJIBKO OT pa3Mepa BX0Ja), T. €. JI0ObIe BXOAHBIC HaOOPBI 00pabdaThIBalOTCS 3a
OJIHO M TO € BpeMs.

Bpemsti Uwucno nmoBropeHui

count<«0 t 1

k<1 t, 1

whilek <n do ts n+1
count« count+ b, t; n
K<«—k+1 te n

AnroputyM 1.2. Bropoii crioco0 mojicyera 4ncia eIfMHULL B JBOUYHOM Habope



Aunroput™msl 1.1 1 1.2 umerot oy u Ty xe cinokHocTb O (n). Ecnu npuHATh BO BHUMaHUE KOHCTAHTBI MIPO-
MOPIIMOHAIBHOCTH, TO anropuTM 1.2 6onee rdhdexTnBeH. KoHCTAaHTHI MPOMOPITMOHATEHOCTH OBUTH OTIPEICICHBI
IPY YCJIOBHUHM, YTO BPEMs BBIIIOJIHEHUS KaXI0H Oomepaluy paBHO enuHuLe. /i OJu3Kux o BpeMeHH padoThl aj-
TOPUTMOB TaKoe YIPOIEHHE MOXKET 0Ka3aThCs JOCTATOYHO rpyObiM. J{JIs MILTIOCTpaliiy CKa3aHHOTO OTIPEAEITUM,
npu Kakux ychoBusix amroput™ 1.1 B cpemnem sddextuBHee anroputma 1.2. Ilycte a; =t3 + ty + t5/2 + t,
A=ty +ts+t;, b =1t; +1t, +t3. Torma Bpems pabots! anmroputMa 1.1 B cpegaem T1(n) = ain + b, a anropurma 1.2 —
To(n) = apon + b. U3 mepasenctra T1(N) < T,(n) cieayer, uro a; < ay, T. €. {4 + t5/2 < t;. Bpems ts BoImoONHEHMS OTIe-
paropa mpucBauBaHus COUNt <— count + 1 u Bpemst t; BHITIOJIIHEHHUS OiepaTopa MpUcBanBaHus Count <— count + by
MOJKHO CBSI3aTh COOTHoOIIeHHeM t; =15 + C, e C — HekoTopas KoHcTtaHTa. Torma amroputm 1.1 B cpearem 3¢-
¢bexTuBHee anroput™a 1.2, eciu ty < ts/2 + €. Bosee Toro, o 3¢ dekTHBHEE qaXxe B XyIIIeM cirydae, eciu ty < C.
Jpyroii Bompoc, CymIecTBYeT JIM Takasi KOHCTaHTa. JTO 3aBHCUT OT PEe3yJbTaTOB TPAHCIALUH, apXUTEKTYPHI
nporieccopa u T.1. Bronne MmoxkeT okaszartecs, uto € = 0 u, ciiegoBaTenbHO, anroput™ 1.1 He Oynet addekTuBHEe
anroputMa 1.2.



Tpemuii cnoco6 moacyeTa 4yuciaa eAUHUL] B IBOMYHOM Habope mpeacrasieH anroputMom 1.3. OcHoBo# aj-
ropuT™a siBisieTcst onepainus B A (B — 1), koTopas 3amensier B Habope B camyro npaByio equHUIly HyJleM (31ech
B uHTEepIpeTupyeTcs Kak JBOWYHOE MpPEACTaBICHHE YMCIIa IPH BHIMOJHEHUU ONEpallMy BHIYUTAHHS M KaK JBO-
WYHBIA KOJ MPU BBIIOJHEHNH OMEpallii KOHBIOHKIWH). [103TOMY IIMKI IOBTOpsIETCs 10 TeX mop, Noka B He cra-
HET PaBHBIM HYINIO, T. €. OyAET COCTOATh TOJIBKO U3 HyJeH. Uncio urepanuil u OyneT sBIAThCS pe3yabTaToM pa-
OOTHI AITOPUTMA.

count<«0

; count<« count+1
while B=0 dO{B<—B/\(B—1)

Auroputy™ 1.3. Tpetnit crioco6 mojcyera 4ncia eIHHUL B JBOMYHOM Habope

Ecnu npeanonoxuTs, uro onepatop B <— B A (B — 1) cooTBeTcTBYET IBYM OmneparopaM MpUCBauBaHus, T. €.
TpeOyeT JiBe eNUHUIBI BPEMEHH, a BEJIMYMHA X €CTh YKCIIO SIUHUI] B Ha0ope B, TO BpeMs BBINIOJIHEHHS aJITOPUT-
ma T(n) = 4x + 2. TTockonbky 0 < X <N, BpeMsi pabOTHI aIrOPUTMa COCTABUT Tmax(N) = 4N + 2 B Xy/ieM ciy4ae,
Tae(N) = 2n + 2 B cpenrem u Tpin(N) = 2 B mydmem ciaydae. TakuM 00pa3om, BpeMEHHasi CII0)KHOCTh aIrOpUTMA B
XyqueM ciaydae u B cpegHeM ectb O (n), B mydmiem ciaydae — O (1). OueBHAHO, YTO IAHHBII AITOPUTM B CPETHEM
addexruBree anropurmos 1.1 u 1.2, ocoOeHHO Ha HAOOPaX ¢ MAJIBIM YHCIIOM €IUHUIIL.



Yemesepmuiil cnocod. IIpole paccMOTpeTh Ha KOHKPETHOM MPHMEpE.

|bg by bs bs by by by by

Bl1 1101010
1. CHavana BBIACISIFOTCS Pa3psi/ibl ¢ HEUCTHBIMH HOMEPaMH H CJIeBa OT KaXJIOTO U3 HUX MPUIHCHIBAIOT HYIIH
(3TH IpUNEICaHHBIE HYJIW BBIACIECHBI MEJIKUM MIPU(PTOM, IYTOOBI OTIUYHATE OT HyJEH, BXoaamux B Habop). [lomy-

YeHHBIN HA00p 0003HAUNM Bijey
| by bs by b
Beslo1 000000

3areM BBIAETSIOTCS YeTHBIE Pa3ps/bl U CABUTAIOTCS BIIPABO Ha OJMH paspsaa. K kaxaomy u3 pa3psioB IpUIUCHI-

BaeTcs cieBa Hynb. [lomydeHHbIi HAO0p 0003HAUNM Bye;.
| by by by b
Beslo01 01 01 o0l

[locne 3TOro NpOU3BOAUTCS CIOKEHUE IBYX ABOMYHBIX YHCEN, TPEACTABICHHBIX Ha0opamMu Byey 1 Buer. Uepes B’

0003Ha4EeH pe3yiIbTaT CyMMHUPOBaHUS.

by by by by by by by b
Bey|0 1.0 0 0 0 0 0
Ber/O 1.0 1 01 01
BT 0010101




2. U3 mony4eHHOr0 Habopa BBIIEISAIOTCS HedeTHbIe mapbl paspsaos (b's, b's) u (b'2, b'1) u cnea ot kaxmoit
Mapbl MPUIUCHIBAIOTCS 10 ABa HyMs. [lomydennbIit Habop 0603HauNM B'jjey.
| b bs by by
Bleloo 0 1 oo 0 1
3areM BBIICIAIOTCS M CABUTAIOTCS Ha JBa paspsaa BnpaBo deTHble mapsl (D's, b'7) u (b4, b'3). Cnera ot xaxmoii
napsl IPUIKCHIBaIOTCS 10 1Ba HyIs. [lomydunm HaOOop B'yer.
| by by By
Ble,J]oo 1 000 0 1
CxuragpiBaeM aBa uncia B' ey 11 B'yer. Pe3ynbpraT 0003H2uNM B,
bg by bs by by by by bl
B.,/0 0 01 00 01
B: 01 00 0O
0 0 1

4qeT

0
B"|0 0 1 1

1
0
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3. Boiensercst HeueTHas YeTBepKa U IPUINCHIBACTCS CIIEBA YEThIpE HyIIA, IOTy4aeTcs Habop By, .
14 ” n 14
by b3 by b
oooo 0 0 1 O
3areM BBIACIACTCS YETHAS Y€TBEPKa, CABUIAcTCs BIIPABO HA YETHIPE pas3psia M MPUIIMCHIBACTCS K HUM CJIEBa 4Ye-
TBIPE HYJIS, HOTydaeTcsi Habop By, .

B”

HEY

by by by by
Bl.,looo0oo0 0 0 I 1

Bemonnsiercs cnoxenue aByx uucen B, u B..., nomydaercs Habop B” =(0000010), =5,,, T. e. HabOp sB-

JISIeTCSI IBOMYHOM 3aIMChIO CYMMBI Pa3psiioB McxoaHoro Habopa B = (11101010), B npumepe — MATh.

Cremyer 3aMeTUTb, YTO €CIH N — HE SBISETCS CTETCHBIO IBOWKH, TO K B mpexBapuTensHO crneqyeT mpunu-
caTh clieBa HYJIH TaK, 9TOOBI pa3Mep CTall CTETICHbIO JBOWKH, ONMKaHIei cBepxy K N.

Bpewms pa6otsr agroputma O (log n).
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Ilamuiii cnocob OCHOBaH Ha Uee, YTO MOXKHO MPEABAPUTEIILHO PEIIUTD 3aJauy Ul BCEX BO3MOXHBIX HA00-
POB (DUKCHPOBAHHOMW JUTMHBI, XPaHUTh B MaMSATH MOJYYCHHBIC PE3yJIbTATHl M 3aTE€M HUCKATh CPEIM HUX HYKHBIH
Habop (B Oyzer anpecom sraeiiku mamsTH, coaepikamieid cymmy ennHuUI). OTBET oydaeTcs 3a OJHO oOpalieHue
K mamsTH, T. e. O (1). Oxnaxo tpedyer mamsitu O (27).

B Yucno
€IMHUL]
000 0
001 1
010 1
011 2
100 1
101 2
110 2
111 3
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PaznuuHble acmeKThl UCTIONB30BAHUS BPEMEHHOM CIOKHOCTH AITOPUTMOB MOKHO MPOHMJUTIOCTPUPOBATH Ha
cnenyromux npuMmepax. [lycts umerotcst anroputmel A;, A, 1 Az ¢ BpeMeHeM BBITIOTHEHUS N, n? u 2" cooTeeT-
CTBEHHO. /[y ompeneneHHoCTH 3a eANHHILy BPEMEHH ITPUMEM OJIHY MIJUTHCEKYHIy. Toraa anroput™ A; MOXeT
o0paboTath 3a OHY CeKyHIy Bxoj pa3mepa 1000, A, — Bxox pasmepa 31, a Az — Bxox pasmepa He Oonee 9.
[TycTb 3TN aNrOpUTMBI BEITOTHAIOTCS Ha KOMITBIOTEpE ¢ OoJiee BEICOKOM MPON3BOUTEIIFHOCTRIO, HarpuMmep, B 10
pa3. Torma mia anroputma A; IECATUKPAaTHOE YBEIHMYCHHE CKOPOCTH YBEIHMUYMBACT pPa3Mep 3aladd, KOTOPYIO
MOXKHO pemmTh, B 10 pa3, mius A, — Oomee uem yTpamBaercs, a Il Az — TONBKO Ha TPU. DTO TOKa3bIBaET,
HACKOJIbKO BaYKEH BOTIPOC BHIOOpa Hamboee 3¢ (heKTHBHOTO aITOPUTMA M YTO ACHMITTOTUYECKAs CIIOXKHOCTh SIB-
TsieTCsl BAYKHOUM Mepoit 3(ppeKTHBHOCTH anroOprUTMOB.
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W y(z) = 0

Takum o0pa3zoM, JuUisi CpaBHEHUS JIBYX aJITOPUTMOB HEOOXOAMMO CHavaja
CpPaBHUTH UX ACUMIITOTHYECKHE CIOXKHOCTH. 3aTe€M, €CJIU OHU OKaXyTCS OJIMHA-
KOBBIMH, MEPEUTH K OMNPEJECICHUI0O KOHCTAHT MPONOPLUOHAIBHOCTH U JPYTUM
TOHKOCTSIM. [Ipr 3TOM HEOOX0IMMO UMETh B BHJTY, YTO OOJIBILION MOPSIOK pocTa
BPEMEHU BBITIOJTHEHHUA MOXKET UMETh MEHBIIYIO0 KOHCTAHTY MPONOPLIMOHAIBHO-

CTH, YeM MaJIblii IOPSIOK POcTa. B TakoM ciiyyae anroputM ¢ ObICTPO pacTyiiei
(byHKIMEH BPEMEHH BBITIOJIHEHUS MOYKET OKa3aThCs MPEANOUYTUTEIbHES s 3a-

Jad C

MaJTbIM Pa3MEPOM.

[lyctp, Hampumep, UMeroTcst aropuT™Mel Aq, A, A; 1 Ay ¢ BpeMeHeM BBI-
MoJIHEeHusT coorBeTcTBeHHOo 1000n, 100n logn, 10n 2 p 2" Torma A, Oyner
HAWITYYIIUM 715 3a7a4 pasmepa 2 <n <9, A3 — ans 3aiaq pasmepa 10 <n <58,
A, —pu 59 <n <1024, a A; — ipu n > 1024.

l

y =<

W v(z) = 1000z

W v(z)= 100z log, =
W y(z) = 102°

W y(z) =2



